

Смерть от асбеста гуляет среди швейцарцев | La mort «amiante» menace les Suisses

Автор: Лейла Бабаева, [Женева - Genève](#) , 09.02.2012.



Вредное воздействие асбеста зачастую дает о себе знать лишь годы спустя (roanokeinjurylawyer.com)

В Швейцарии повышается число заболеваний от воздействия асбеста. В ближайшие годы сотни людей могут погибнуть от вредоносного влияния тонковолокнистого минерала. При этом пострадавшим трудно добиться выплаты компенсации.

En Suisse, le nombre des morts provoquées par amiante s'accroît. Les années suivantes, des centaines de personnes peuvent mourir à cause de l'effet nocif du minéral fibrillaire. Pour le comble, les victimes ont de la peine à être compensées.

La mort «amiante» menace les Suisses

Для пострадавших от вредоносного воздействия асбеста и их семей 13 февраля 2012 года - важная дата. Именно в этот день закончится судебный процесс в Турине, который длится уже три года, против двух промышленников - швейцарца Стефана Шмидейни и бельгийского барона Жана Луи де Картье, обвиненных в нанесении

вреда экологии, в результате чего многие работники заводах компании Eternit SA в Генуе умерли от воздействия асбеста. Прокуроры потребовали вынести наказание в виде 20 лет лишения свободы.

Какой бы приговор не вынесли судьи в предстоящий понедельник, ситуация остается более чем угрожающей. Положение с уровнем смертности предсказывали давно, так как время скрытого развития болезни от асбеста составляет 40 лет. Сейчас до окончания печальной истории еще далеко: запрет на использование этого материала в Швейцарии начали вводить только в конце 1980-х - начале 1990-х годов прошлого века, и некоторые изделия, содержащие асбестоцемент, могли быть проданы до 1994 года. Поэтому вопрос смертности от асбеста останется актуальным еще приблизительно до 2020-2025 года. Кроме этого, нельзя забывать, что многие подвергались воздействию злополучного минерала и после введения запрета, например, при устранении этого вещества из зданий.

Многие из тех, кто стал жертвой асбеста, заболевают мезотелиомой (редкая и смертельная форма рака, которая возникает в оболочке легкого - плевре). В период с 1984-го по 1988 год в Швейцарии было зарегистрировано 342 случая этого вида заболевания; а 20 лет спустя цифра увеличилась более чем в два раза - 846 случаев между 2004-м и 2008 годом, сообщает информационное агентство Swissinfo.

По данным швейцарской компании Suva, которая занимается страхованием от несчастных случаев, между 1939 годом (когда асбестоз впервые был отмечен, как профессиональное заболевание) и началом 2030-х годов число смертей от данного минерала в Швейцарии может достигнуть 4500.

Однако при всеобщем понимании ситуации и ее крайней серьезности у многих пострадавших и их семей мало надежды выиграть иск против строительных компаний или их бывших владельцев.

В 2008 году Федеральный суд Швейцарии отклонил три иска: о простом убийстве, тяжком убийстве и телесных повреждениях. Иски были поданы родственниками одного из пострадавших против (среди прочих) прежних владельцев компании Eternit Switzerland AG Томаса и Стефана Шмидейни. Суд аргументировал отказ тем, что срок давности превышает 10 лет (по закону об исковой давности этого достаточно для того, чтобы дело не рассматривалось). В такой ситуации спасительным кругом явилась компания Suva, с помощью которой можно добиться хотя бы признания патологии, как профессионального заболевания, что даст пострадавшим доступ к пособию по инвалидности, к компенсации за нанесенный ущерб физическому здоровью а, в случае смерти, возможна выплата компенсации материально зависимым родственникам.

К концу 2009 года были признаны 2779 случаев профессионального заболевания, спровоцированного асбестом, из которых 1347 - заболевания мезотелиомой. На пособия, связанные со смертоносным минералом, Suva потратила уже почти 650 миллионов швейцарских франков, но Франсуа Изелин, бывший профессор Федеральной политехнической школы Лозанны, а также эксперт Комитета помощи и ориентации жертв асбеста (созданного в 2002 году), отмечает, что эта цифра - только видимая часть айсберга.

Также эксперт отметил, что в целом доктора владеют информацией, и, в случае

заболевания мезотелиомой, спрашивают пациента о его профессиональном опыте (а затем, если предположения подтверждаются, пациент может отправиться в компанию Suva). Но если врач имеет дело с раком легких, то зачастую болезнь объясняется курением, и других причин никто не ищет. К сожалению, как подчеркивает Франсуа Изелин, доктора не обязаны выяснять, является ли болезнь профессиональным заболеванием, и сообщать об этом в соответствующие инстанции.

Анри Матис, руководитель отдела по связям с общественностью компании Suva, отметил, что им необходимы не сверхточные данные, а просто информация, которая покажет даты, между которыми человек работал в условиях подверженности воздействию асбеста.

Трудность в том, что многие рабочие покинули Швейцарию, и часто не обращаются в Suva, поэтому организация, при содействии Комитета компенсации итальянских рабочих, запустила информационную кампанию о компенсациях в Швейцарии для тех рабочих, кто по возвращении в Италию продолжил трудиться в условиях контакта с асбестом. Результатом стало обращение в Suva более 200 человек, живущих в Италии.

Наибольших объемов производство асбеста достигло во второй половине 1970 годов (более 5 миллионов тонн). Швейцария наиболее активно импортировала минерал в конце 70-х (22 700 тонн).

Несмотря на вред, приносимый асбестом, его продолжали использовать во многих странах: в 2007 году было использовано около 2 миллионов тонн. Среди главных потребителей числятся Китай (30%), Индия (15%), Россия (13%), Казахстан и Бразилия (20%).

Как следствие Международная организация труда оценивает ежегодное количество смертей в мире от асбеста в пределах 100 – 140 тысяч человек.

Европейский союз приводит данные своего исследования – около 500 000. Приблизительно столько смертей будут иметь место в Европе к 2030 году.

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/12962>